



Города воинской славы

Всероссийский урок Победы

Цель: воспитывать в детях уважение к людям, отстаившим мир на земле, веру в торжество справедливости и правды; воспитывать чувство патриотизма, гордости за нашу Родину, за наше славное прошлое, готовность защищать её в трудное время.

Оформление: праздничные плакаты, фотографии городов-героев, фонограмма песни о ВОВ.

Ход урока

Ученик. Нет на свете Родины милее,
Где других лазурней небеса,
Солнце ярче, звезды всех светлее,
Где отрадны рощи и леса,
Где в реках стремительные воды
Голубеют, словно бирюза,
Где, когда настанет непогода,
Весь народ выходит, как гроза.



Учитель. Четыре долгих года шла Великая Отечественная война, 1417 дней и ночей продолжалась гигантская битва с германским фашизмом. Шёл смертельный бой «не ради славы - ради жизни на Земле». Но даже в дни тяжелых испытаний - в битвах под Москвой, под Курском, на Волге и Днепре - наши воины верили, что придёт час расплаты с ненавистным врагом. Ведь шла освободительная война, а это не только смерть, кровь и страдания. Это ещё и гигантские взлёты человеческого духа, бескорыстия, самоотверженности и героизма.

Ученик. И шла война четыре долгих года.
Мы воевали за свою свободу.
Враги хотели нашу землю захватить,
А нас в рабов послушных превратить.

Учитель. Как не вспомнить сегодня о мирных жителях Сталинграда, Ленинграда и других городов нашей страны. Сталинградцы погибали под бомбами и снарядами, гибли от голода. Ленинградцы сражались в блокадном городе с холодом, с голодом, со смертью.

Ученик. Уходят вглубь истории года
Со славою военной, как солдаты.
Но остаются с нами даты,
Знамёна и герои-города.

У ваших стен героем был солдат.
Бойцами стали женщины и дети.
И вас поэтому столетья
Зачислили в герои-города.
Мы отдаем вам честь
Всегда.

За массовый героизм и мужество защитников города, проявленные в годы Великой Отечественной войны, 12 городам Советского Союза было присвоено почётное звание «Город – герой» как высшая степень отличия. В честь этого всем этим городам вручены медаль «Золотая звезда», орден Ленина и грамота Президиума Верховного Совета СССР. Брестской крепости присвоено звание «Крепость-герой».

"Города - герои"

«Города – герои» – это высшая степень отличия, которая присваивалась Президиумом Верховного Совета СССР за массовый героизм и мужество, проявленные защитниками городов в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.



У нас, в Краснодарском крае тоже есть такой город, это – город **Новороссийск**.

Героической страницей в истории обороны Новороссийска стал подвиг морских десантников под командованием майора Ц.Л. Куникова. Героическая оборона Малой земли длилась 225 дней.

За стойкость, мужество и героизм, проявленные защитниками города в годы Великой Отечественной войны, 7 мая 1966 года Новороссийск был награждён орденом Отечественной войны I степени, а **14 сентября 1973** года ему было присвоено звание «Город-герой».

Город-герой Новороссийск

И стоят в Новороссийске,
Память вечную храня,
Вечной славы обелиски
Возле Вечного огня.



Традиции благодарной памяти о ратном подвиге старших поколений живут и развиваются в новой России: в мае 2006 года был принят Закон о звании «Город воинской славы». Это звание присваивается тем российским городам, на территории которых или в непосредственной близости от которых в ходе ожесточённых боёв защитники Отечества проявили мужество, стойкость и массовый героизм. В этом городе устанавливается памятная стела.

В нашем крае такого звания удостоился город Туапсе. В 1981 году за мужество и стойкость, проявленные защитниками города в годы войны, Туапсе наградили орденом Отечественной войны I степени. Почётное звание «Город воинской славы» ему было присвоено **5 мая 2008 года**.



Герб города
Туапсе

Ученик. Хотел бы я, чтоб на планете
Хранили мир и тишину,
Чтобы потомки, наши дети,
Не знали никогда войну.

Ученик. Люди!
Покуда сердца стучатся -
Помните!
Какою ценой завоевано счастье -
Пожалуйста, помните!